



“藏”着好多“宝贝”，保你没看过

# 冰城又一高校场馆对外免费开放

□本报记者  
王铁军

## 参观攻略

### 金属切削刀具馆

作为黑龙江省科普示范基地，哈理工金属切削刀具馆是全国第一家以切削刀具为特色的展馆。刀具以“宣传刀具特色、服务地方制造业发展”为愿景，以“推动刀具事业发展、助力地方经济发展”为使命。金属切削刀具馆设有工具发展史、重型切削技术区、刀具材料与涂层、车刀及车削技术区、铣刀及铣削技术区、切削加工用配件区、刀具研发品区、切削技术书籍等常设展览。在这里，你会感受到工具发展史的厚重，了解在我国刀具行业发展过程中作出突出贡献专家学者，也能见证“巧夺天工、刀花飞舞”的机械刀具的魅力。

**开放时间:**1、2月(每周二至周日10时至12时,15时到17时),2月1日至16日闭馆**参观方式:**目前只接受团体参观,电话预约(至少提前两天预约)**预约电话:**13654583962 **联系人:**岳老师**入校地址:**哈尔滨市南岗区学府路52号哈尔滨理工大学正门

市区内可乘坐地铁1号线从3号口出站(2、3号线换乘1号线)或107路、31路、94路等公交车,在哈尔滨理工大学站下车。

### 校史馆

一起追溯创业沧桑砥砺,回顾建校至改革开放前,哈尔滨科学技术大学、哈尔滨电气学院、哈尔滨工业高等专科学校三校的历史沿革与发展足迹。回眸改革创新之路,反映改革开放以来三校勇于探索、锐意进取,形成了自身的学科、专业特色和相应的办学规模,彰显科学发展辉煌成就。

**开放时间:**1、2月(9时至11时,14时至16时),2月8日至18日闭馆**参观方式:**目前只接受团体参观,电话预约(至少提前两天预约)**预约电话:**13946141363 **联系人:**陈老师**入校地址:**哈尔滨市南岗区征仪路249号哈尔滨理工大学校史馆

### 王大珩纪念馆

王大珩纪念馆设有“赤子丹心、报效祖国”“两弹一星、功勋卓著”“受命兴学、心系理工”“中华之光、世代楷模”4个展区,以图文并茂的形式展示“两弹一星”功勋奖章获得者、两院院士、学校老校长王大珩先生作为科学家、教育家的光辉一生及其所取得的非凡成绩。

**开放时间:**1、2月(9时至11时,14时至16时),2月8日至18日闭馆**参观方式:**目前只接受团体参观,电话预约(至少提前两天预约)**预约电话:**13946141363 **联系人:**陈老师**入校地址:**哈尔滨市南岗区征仪路249号哈尔滨理工大学校史馆

温馨提示

- 1.车辆入校需提前报备。
- 2.金属切削刀具馆位于哈尔滨理工大学西区,校史馆和王大珩纪念馆位于哈尔滨理工大学南区。
- 3.所有场馆均免费对外开放,不收取任何费用。



## 放弃休息

### 让游客感受“尔滨”温暖

东北林大240名志愿者博物馆里热情服务

本报讯(记者 王铁军)寒冬里的东北林业大学校园热闹非凡,一顶顶牛角帽引得众多游客纷沓而来,学校森林博物馆广受关注、人气爆棚。在人潮涌动中有这样一群忙碌的身影,他们身穿“红马甲”、佩戴工作牌,在各自岗位上尽职尽责、担当奉献。

1月11日起,学校免费对社会公众开放中国(哈尔滨)森林博物馆,来自16个不同学院跨越本、硕、博不同学段的240余名志愿者,放弃假期休息时间,用“志愿红”描绘“东林绿”。

1月13日,材料学院31名志愿者迎来了森林博物馆参观人数高峰,游客达到4361人。由于馆内容容量有限,很多游客不得不在外面排队等候,为了让游客达成参观心愿,森林博物馆延长了开放时间。志愿者们努力

服务,帮助游客顺利打卡观角帽。

动保学院、生命学院25名志愿者服务了1741名游客。在众多游客中有这样一群特殊的小客人,他们是来自云南省普洱市的12名、平均年龄5岁的小“咖啡豆”。他们跨越4000多公里来到哈尔滨开启游学之旅,而森林博物馆成为他们游学的第一站。志愿者们细致耐心、勤恳敬业的服务赢得了游客的广泛点赞。

1月17日,机电学院25名志愿者接待了来自河南郑州的12名“小豫米”,河北唐山的7名“小麻糖”,这些孩子中年龄最小的仅有3岁、最大的8岁。学院党委副书记郑燕、副院长王琢带领包括19名孩子在内的1550名游客感受自然之美、生态之美。

## 哈工大这群人寒假“不歇工”

少儿参观航天馆还有专用讲解词

本报讯(张又元 记者 王铁军)这个寒假,哈工大博物馆、哈工大航天馆、哈工大中心每周7天全时段面向社会公众开放,由学生、老专家和专业讲解员共同组成200余人的志愿服务队伍为参观者提供讲解、引导等服务。航天馆还针对3至8岁的少年儿童准备了专用讲解词,增强互动性和趣味性。元旦以来,“两馆一中心”累计接待19.5万人次。

1月18日,“新质增动力 引才助振兴”莘莘学子访冰城活动走进哈工大,来自工信部所属7所高校的教师、在读本科生和研究生240余人参观哈工大博物馆。在讲解员的带领下,各高校师生共同回顾了哈工大百余年的发展历程,聆听了不同历史时期哈工大人攻坚克难、潜心育人的先进事迹,了解了学校近年来面向国家重大需求所取得的重要科研成果,深刻感悟哈工大“八百壮士”扎根东北、



爱国奉献、艰苦创业的传统与精神。

除了展馆之外,学校饮食中心员工为留校师生及来访游客提供优质服务。物业员工每天从7时到17时采取“定点+定时+巡回保洁”的方式,确保校园和暖廊的重要打卡景点和人流密集部位的环境卫生。同时,还向游客提供咨询、帮助、引导等物业服务。

## 奶茶杯食品盒别乱扔 向不文明行为说不

本报讯(记者 张宗文/摄)近日,记者走访发现,不文明旅游现象偶有发生,有损景区氛围。

松花江冰雪嘉年华景区吸引了不少游客前来游玩。记者发现,尽管景区内设有多个垃圾桶,但个别人在游玩时,不注意言行举止,随手将食品盒、奶茶杯、商品包装袋等杂物扔在雪地里、冰面上,影响环境。还有少数人随地吐痰,在雪地上留下难看的痰渍。

提醒广大市民游客,垃圾不落地,文明出游,共同爱护环境,做环境文明的维护者。

